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Stanovisko k vykazování hmotnosti bateriového systému

Vážený pane doktore,

odbor cirkulární ekonomiky a odpadů Ministerstva životního prostředí obdržel Váš dotaz 
ohledně hmotnosti tzv. BESS (Battery Energy Storage Systems) a způsobu vykazování při 
dovozu, uvádění na trh či do provozu a v budoucnu při zpětném odběru, jako dokument 
ev. č. ENV/2025/323283. K Vašemu dotazu sdělujeme následující.

Souhlasíme se zaslanou právní analýzou KF Legal k danému tématu. Je nutné posuzovat každý 
model kontejneru zvlášť a stejně tak do něj integrované zařízení, zda splňuje definici baterie či 
elektrozařízení. Kontejner by se neměl vážit jako celek a vykazovat jako hmotnost baterií 
uvedených na trh. Kontejner může obsahovat elektrozařízení a průmyslovou baterii, resp. 
stacionární bateriový systém pro ukládání energie, v podobě jednotlivých bateriových packů 
spojených do jednoho celku v podobě skříně. Skříň s bateriovými packy je průmyslová baterie, 
která by se měla dle našeho názoru zvážit a zjištěná hmotnost reportovat jako množství baterií 
uvedených na trh, resp. jako množství zpětně odebraných odpadních baterií.

Do hmotnosti bateriového packu by měla být dle našeho názoru zahrnuta i hmotnost např. BMS 
(battery managment systém), která je integrovaná do baterie (napájecí sady), a to jak při 
uvedení na trh, tak při vstupu do systému zpětného odběru. Je-li BMS zcela externí zařízení, 
může se jednat o samostatné elektrozařízení, jehož hmotnost by se vykazovala samostatně (při 
uvedení na trh i vstupu do zpětného odběru) a neměla by být zahrnuta do hmotnosti baterie.

Pokud by byl do systému zpětného odběru odevzdán kompletní bateriový kontejner v původním 
složení, je dle našeho názoru správný postup, podle nějž jsou bateriové packy z kontejneru 
vyjmuty, tyto zváženy a jejich hmotnost vykazována jako zpětně odebrané množství odpadních 
průmyslových baterií, dále elektrozařízení vyjmutá z kontejneru předána do kolektivního 
systému výrobců elektrozařízení, a s kontejnerem případně naloženo v souladu se zákonem 
č. 541/2020 Sb., odpadech.
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